

养老金全国统筹方案年内将出台

全国政协委员、人力资源和社会保障部副部长胡晓义3月9日对《经济参考报》记者表示,人社部目前正在制定基础养老金的全国统筹方案,方案将在年内出台。

《国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要》和《社会保障“十二五”规划纲要》提出:“全面落实城镇职工基本养老保险省级统筹,实现基础养老金全国统筹”,2015年作为“十二五”规划的最后一年,也是养老金全国统筹的时间窗口。今年政府工作报告中也明确提出,推进城镇职工基础养老金全国统筹。

按照一般理解,人们常常把“统账结合”这个基本养老保险制度的统筹部分称为“基础养老金”。基础养老金统筹层次低是我国养老保险制度长期以来一个重要缺陷。由于各地区之

间无法横向调剂,加剧了中国社保碎片化程度,碎片化导致社保制度不公平,地区间养老保险制度的财务差距对财政补贴形成巨大需求。

由于统筹层次低下,养老保险当期收不抵支的省份财务压力巨大。全国人大代表、营口市市长葛乐夫说,历史上辽宁产业工人多,国企退休工人多,现在辽宁两个在职职工就供养1个退休人员,而深圳是18个人供养1个人,如果不尽快实施全国统筹,辽宁养老金缺口“雪球”就会越滚越大。实施全国统筹,就是对东北老工业基地实实在在的支持。全国人大代表、辽宁省人大常委会副主任李峰也表示,辽宁城镇职工养老保险存在着规模大、老人多、缺口大三个突出问题,不断加大统筹基金缺口已经成为影响辽宁省企业基本养老保险制度持续稳定运行的最突出问题。

有专家认为,统筹层次太低是目前社保制度一切弊病的根源。便携性问题、投资运营问题、财务风险问题和可持续性问题,都要求统筹层次的提高,实现全国统筹有利于上述问题的加快解决。

对于实现全国统筹的关键,胡晓义认为在于利益关系平衡,尤其是中央、地方各级政府具体负什么样的责任,要落实和平衡。

事实上,在养老金收支省际差距大、结余状况不一的背景下,统筹层次的提高难免在不同省份引起相左的意见。中国社科院社会政策研究中心秘书长唐钧认为,推进养老金全国统筹,必然会出现用东部盈余的养老金来弥补处于亏空状态的中西部地区,这势必会引发东部地区的不满,对提高养老金统筹层次形成很大阻力。

对此胡晓义表示,在资金配置上不

会“一刀切”,可能采取全国统筹调剂的模式。“研究统筹问题首先要确立原则,然后要确立基本的框架,明确资金如何配置,以及中央和地方责任。”胡晓义表示,这其中最关键的就是各级政府的责任和权利,具体的方案出台后,不能只有中央有积极性,“最大的解决资金使用效率问题,机制建立后不能都等着中央出钱,地方完全没有积极性”。

胡晓义同时提到,全国统筹还面临一些障碍,首先是各地方养老保险政策进一步规范和统一的问题,“虽然现在已经大大规范,但是确实还有很多不规范,这可能会带来障碍”。其次是信息化问题,人社部目前正在解决数据不清、信息系统不统一等障碍,并已经有积极的进展,社会保障信息化已经提出数据和管理系统省级集中的思路。

经济参考报

最美油菜花海扮靓“小江南”汉中

汉中盆地是油菜花的故乡,油菜花的天堂。每年花开时节,犹如一片黄色海洋。百万亩同时怒放,天地之间,浮光跃金直把汉中装缀成一只巨大的山水盆景,是中国最秀美的山水风光之一。

汉中位于陕西南部,地处秦岭以南,是长江的最大支流汉江的发源地,地属长江流域。汉中是中国历史文化名城。北有秦岭,南有巴山,山水秀丽,人杰地灵。春天的油菜花海是汉中的一大靓丽景色,汉中盆地是传统的油菜种植生产基地,年种植油菜100多万亩,年产油料近20万吨。每年春天,汉中盆地和浅山丘陵的百万亩油菜花盛开,把汉中装扮成一个巨大的山水盆景。

董年龙 摄



自拍神器火遍网络 淘宝店家两天大卖千余件

自拍杆频现两会

3月8日下午,人民大会堂,十二届全国人大三次会议第二次全体会议在这里举行。在人民大会堂的北门,早在会议开始前1个小时,媒体记者们就已等候在人口,希望能“逮”到部长们采访几句。

如何拍到最好的画面?电视台的摄影记者纷纷架起了三脚架,而一家杂志的记者,则架起了自拍杆。“呵呵,又开始了。”站成一排的记者们,对于这个场景已是见怪不怪。从3月5日开幕起,拿着自拍神器播报新闻或照相,似乎就成了一股风尚。

不仅记者们拿着自拍神器当“长枪大炮”使,记者在两会上发现,还有不少人大代表和政协委员也在使用。

第一天出现在人民大会堂的台阶下时,小米董事长雷军就一手夹着小米NOTE的自拍神器,一手做“剪刀手”状自拍,引来媒体记者们的围观。

紧接着,“小崔”崔永元更是把自拍神器带入了会场,在政协的联组讨论上不停自拍,照片被媒体记者抓拍后也传到了网上。

两会“潮物”带火线上

自拍神器在两会上的红火,迅速让线上的网络卖家们嗅到了商机。

在淘宝网上,输入“自拍杆”的关键词,就能出现19800件商品,其中有22个淘宝店家,还在介绍语中直接标注了“两会自拍神器”。

而在名为“拍拍微店”的电商网站,记者也找到了该款自拍神器,店家自称是法国进口的,每件售价179元。

在一家外企工作的高女士早就想买一个自拍杆,“不过一直不好意思,怕别人说我自恋。不过看到这么多记者都用,我打算也买一个。”

淘宝店家 两天卖了1281件

记者发现,淘宝网上售价为百元以内的自拍杆,卖得是最好的。记者统计发现,湖北武汉的一个淘宝卖家,仅刚刚过去的周末两天时间里,售价56元的自拍杆,就卖出去1281件。

“也就是最近这一周,自拍杆突然变得好卖了。”客服人员告诉记者,产品刚上架时,日销量不过数百件,而最近几天,最好的时候,一天能卖到将近1500件。这和自拍神器在全国两会上走红有很大关系。 北京晚报

探月“小飞”成功模拟嫦娥五号两器对接过程

记者从国防科工局获悉,探月工程三期再入返回飞行器(简称“小飞”)服务舱继续为嫦娥五号任务开展在轨验证,3月7日完成第三阶段拓展试验——模拟嫦娥五号上升器与轨道器在月球轨道交会对接之前的飞行控制过程。

实验验证了嫦娥五号上升器远程导引控制策略、天地协同控制时序、轨道测量与飞行控制精度等相关技术,获取试验数据和经验,评估轨道设计和交会方案,为后续嫦娥五号任务顺利实施提供参考。

第三阶段试验于3月3日至7日进行,包括两部分内容,首先通过三次控制,将服务舱飞行轨道由200公里环月圆轨道降低至近月点18公里、远月点180公里的轨道;然后进行四次远程导引控制,模拟嫦娥五号

上升器由距离月面18公里处开始,通过不断调整姿态和轨道,追赶轨道器,最终飞行至适合于两器交会对接位置的过程。

探月工程副总指挥刘继忠表示,服务舱的工作完成得非常好,实现了一次发射、三次奔月、两次借助月球引力飞行,完成了三个阶段的拓展试验。在第二和第三阶段试验中,服务舱分别扮演了嫦娥五号任务的轨道器和上升器两个角色,先后模拟了这两个飞行目标在月球轨道交会对接之前的相对运动过程和飞行控制过程。

试验期间,北京航天飞行控制中心与航天科技集团中国空间技术研究院试验队密切配合,严密监视服务舱运行状态,进行了持续多天

的全弧段跟踪和持续测定轨,并精心编写了飞行控制实施方案,计算出最优的控制策略,为试验完美实施奠定了基础。

对于服务舱后续工作,刘继忠说,目前服务舱状态良好,接下来还将进行嫦娥五号采样区成像等第四阶段试验。之后,工程方面将根据服务舱状态,择机开展月球重力场反演等科学试验项目。

由返回器和轨道器两部分组成的探月三期再入返回飞行器于2014年10月24日发射升空。11月1日,服务舱与返回器分离,随后返回器顺利着陆,试验任务取得圆满成功。

我国预计2017年前后发射嫦娥五号,它由轨道器、着陆器、上升器和返回器“四器”组成。

南方日报

女子将病重前夫接回家照料 两人已离婚10多年

离婚之前,“两人在村里曾是令人羡慕的一对”

他叫郭永奎,今年48岁,驻马店西平县人和乡大郭村人。她叫侯爱红,今年48岁,驻马店人。1992年,郭永奎和侯爱红经人介绍认识,很快彼此爱慕就结婚了。“当时的郭永奎一表人才,侯爱红勤俭持家,两人在村里是令人羡慕的一对。”知情人告诉记者。

侯爱红告诉记者,因为郭永奎是家里的独生子,他们一直和郭永奎的父母住在一起。“当时家里的大事小事都是婆婆当家做主。”侯爱红说,虽然夫妻的感情一直很好,但婆媳问题却日渐严重,夹在中间为难的郭永奎,爱上了喝酒,对家里的事不管不顾。侯爱红说,她在无奈之下提出了协议离婚,因郭永奎一直不同意离婚,侯爱红只好向法院提起了离婚诉讼。2003年,他们正式办理了离婚手续,侯爱红带着儿子离开家。

离婚后,侯爱红带着年幼的儿子来到漯河市,在源汇区一城中村的一处民房里租了一间小屋,找了一份售货员的工作。“为了尽快离婚,我啥也没要,身无分文地带着孩子从他家出来了。最开始来漯河是在超市卖冰箱,那时候只要能有一份工作,我就满足了,我和儿子得活下去。”

离婚十多年间,她没有再婚。带着孩子,曾辗转四处租房,超市里当过售货员,饭店里打过杂,工厂里做过工人。后来她和朋友合伙开了一家卖橱柜的店。儿子过了18岁生日后,她开始筹划

着买一套房子。2013年,她首付10万元,月供900多元,在漯河市内某小区买了一套房子。虽然花掉了她所有的积蓄,还借了一点外债,但总算是有自己的家,她和儿子也成了漯河市民。

而郭永奎离婚后,在父母的安排下,谈过3个女朋友,但都没有结果。因为她们都觉得,郭永奎心里一直没有忘记前妻。郭永奎先后送走了逝去的父母,为了生计辗转多地打工。父母的离世,对前妻和孩子的思念,让他经常感到绝望、压抑。

前夫病重,她向朋友借了点钱,就去济南陪他

2013年11月,郭永奎独自一人到济南打工时,突发脑溢血被送到了当地一家医院。

“我当时还沉浸在买了新房,成了漯河市民的喜悦中,感觉终于可以松一口气,停下脚步歇一歇了。”侯爱红告诉记者,这时她突然接到郭永奎朋友的电话,说郭永奎在济南得了脑溢血,现在昏迷住在济南一家医院。

“他父母都已经不在了,就剩他一个人,在外地得了那么重的病,没人管他咋办。”侯爱红说,当时她没有多想,向朋友借了点钱,就去了济南。

“虽然已经离婚十年了,但是看着他躺在医院不能动,我还是挺心疼的。在一起的那些年,他对我挺好的,我们之间也没有什么大的矛盾。在济南陪他治病那段时间,我想了很多,虽然已经离婚了,但他毕竟是孩子的亲爹,为了孩子,我也不能不管他。”侯爱红说。

八项规定成果体现在两会会风中 名牌几乎绝迹

参加一个聚会,有官员,有代表委员,还有媒体人。会后邀请方请大家吃饭,很简单的家常菜,问哪啥酒时,大家都不约而同地说“别喝了”。结账时,几个代表委员都要求AA制。一个人大代表说:代表团对吃饭有严格的规定,绝不允许接受宴请,他是开完会后请假出来的。另一个官员则说:八项规定后,已经习惯AA制了,哪一次没AA就觉得很不妥。

这个细节,让人看到了八项规定对观念和作风的改变,并感到它们已经深入两会会风中。

3月8日上午,习近平总书记参加广西代表团审议,一段故事广为流传。有代表从大会餐桌变化谈到更加自觉贯彻中央八项规定精神,说以前不少代表都不在驻地吃晚餐,现在基本都不出去吃饭了,自助餐盘子也都见底了。总书记幽默地说:看来肚子里油水少了。这些细节体现的也是会风。连外媒都惊叹,代表委员喝瓶装“泉水,都得自己花钱买。”

这个问题上,随时盯着代表委员的记者可能更有发言权。一个记者说,往年的政协小组会上,如果记者想采访哪名委员,只需要走到他身边邀请,不管是否在开会,委员一般都会同意离席,到会场外接受采访。但今年却有

了变化。记者数次在小组会进行中邀请委员,大多时候都被婉拒:“等散会后再接受采访。”记者感慨,“场内开小会,场外开大会”的现象,今年有了很大改变。

从代表委员的衣着也能看出变化。往年两会上,一些代表委员奢华的装饰打扮曾引起公众的不满,这个名牌皮带,那个限量版包包,今年这些已差不多绝迹了,估计是担心自己身上的珠光宝气与没有铺了红地毯、精美插花、豪华宴会的节俭会议氛围格格不入。

两会是中国的政治盛会,媒体云集让两会越来越透明,会风的小细节更容易被媒体抓到,对两会充满期待的民众也习惯了一些看得见的会风中观察代表委员。如果小组讨论会上很多座位都空着,如果代表委员出入豪华酒店大吃大喝,如果审议讨论时没有真知灼见,民众怎么相信他们能够真正履行好监督和审议的职责,不负民众所托?八项规定对中国社会的风气——尤其对官场风气产生了深刻的影响,这些影响当然会反映在两会上,过去那些让民众反感的两会坏风气越来越少了,而被很多新习惯新观念所代替。但愿这种改变不停留于表面,更植根于代表委员的内心,植根于两会制度。 中国青年报

我国去年航班正点率仅68% 较往年有所降低

全国政协委员、航空运输协会理事长李军3月8日在政协经济界别分组讨论时说,2014年,我国民航航班正点率为68%,比上一年的72%有所降低。

李军说,除天气等原因外,我国现行的空域管理体制是造成航班延误的主要原因之一。“一方面,旧的空域管理体制影响了民航业的发展,另一方面,直接影响了航班正常率,确到了‘不改不行,非改不可’的地步。”

南方日报

南水北调调入长江水8.18亿立方米 一年支出一个亿

3月4日,北京青年报记者从北京市水务局以及南水北调办公室公布的2015年预算中看到,今年,北京市将调入长江水8.18亿立方米,而调入这些南水,预计花一亿元水费。

在南水北调办公室公布的预算中,2015年北京市将调入长江水8.18亿立方米,而这些长江水的调入水费预计达到一亿元。南水北调办公室指出,南水北调水质监测中心将重点对来水后地表水进行检测,对各水质监测站数据进行分析,确保水质安全,为科学调度提供技术支撑。

而对于来水水质的重视,在两个单位的预算中都有所体现:市水务局预算中南水北调境外水质委托监测费预计达到120.3万元,而南水北调办公室预算中水质监测运行维护预算为41560万元。

此外,北青报记者也注意到,对于供水突发性水污染事件的发生,两部门也都做出了预案,像南水北调办公室的预算中就包括了突发事件应急工作预案27万元;市水务局的预算中包括应急处理物资储备189万元、瓶装水代偿费80万元、张坊应急调水项目900万元等。 北京青年报

6万元买一古玩 查出“微波炉适用”字样

“盛世的古玩,乱世的黄金”,一直被中国人视为投资的两大真理。大宁身边也有朋友投资古玩,也听说过古玩行里的种种秘闻。但买古玩时买到假货西,买家该如何处理,目前在法律上还是有空白。这不,最近南京市王先生,花了6万块买了假古董,但求助无门。

王先生也是一个古玩玩家,收藏古玩也有一段时间了。去年年底,王先生在一家古玩店里看到一件古玩,似碗非碗,似盘非盘,而且颜色隐约有古朴质感。王先生一看这个东西的造型就非常喜欢,但一看标价7万多,王先生就没舍得。话说有钱难买心头好,看到自己心仪的东西,王先生不愿意放弃。于是王先生找了很多关系,找到一个古玩行里的朋友,同时也是店老板的朋友,希望通过中间人买下这件器物。后在中间人的撮合下,王先生以6万元的价格买到了这件古玩。王先生拿到东西后非常高兴,就邀请有共同爱好的好友到家里来观赏。结果看着看着,有一个朋友眼尖,说这个器物底部釉色下好像有字迹。对于古玩来说,底部有字叫“款”,是年代的见证,有助于古玩升值。王先生一听非常高兴,就拿着这件古玩到相关部门进行鉴定,看看底部釉色下写着什么字。不看不知道,一看吓一跳,王先生怒火中烧,什么朝代的古玩竟然是“微波炉适用”。看到这几个字,王先生生气地说,“这店老板摆明是设局坑自己啊。”

本来古玩行里买了假货叫“打眼”,是个挺没面子的事,但想想自己花了6万多买了一个“微波炉适

大河网